
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Dannefeld                                                                24.02.20112 

  

 

Niederschrift  

über die 1. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 24.02.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:45 Uhr 
 Ort, Raum: Dannefeld, Lindenstraße 31, Gemeindebüro 

Anwesend 
Herr Wilfried Kuhrs  
Herr Andreas Finger  
Frau Dagmar Bethge  
Herr Jürgen Fehse  
Herr Maik Lüer  
Herr Christoph Rötz  

Abwesend 
Herr Eckhard Fäsche  
Frau Annedore Grahn  
  
Protokollantin Dagmar Bethge 

 

T a g e s o r d n u n g 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 13. Sitzung  des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Dannefeld 
4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Beratung und Empfehlung über die Umbenennung von Straßen 
6 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit 

 Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ortschaftsräte, eröffnet die Sitzung und stellt die ord-
nungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Ta-

gesordnung des öffentlichen Teils 
 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 

Sitzung zur Abstimmung. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung gibt es 
nicht.  
 

 Beschluss 
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Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt einstimmig, mit der heutigen Sitzung 
unter Sitzung Nr. 01/2011 zu beginnen. Ebenso wird mit heutiger erster Sitzung des Ort-
schaftsrates mit neuen Beschlussnummer begonnen: 
 
01- Beschluss-Nr. / 01 – Sitzungs-Nr. /2011 – Jahr 
Beschluss Nr. 01/01/2011 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 13. Sitzung  des Ort-
schaftsrates der Ortschaft Dannefeld 

 Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 13. Sitzung des Gemeinderates vom 
09.12.2011 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Dannefeld genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift 
über die 13. Sitzung des Gemeinderates vom 09.12.2010. 
 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
 Der Ortsbürgermeister informiert über erste Gespräche mit Amtsleiter der Hansestadt Gar-

delegen und dem Bürgermeister, Herrn Konrad Fuchs.  
Er weist darauf hin, dass er als Ortsbürgermeister keine eigenen Befugnisse hat und nur in 
Ausnahmefällen, bei „Gefahr in Verzug“, selbständig und umsichtig handeln darf.  
Die Außenstelle Mieste, die eingerichtet werden sollte, ist derzeit nicht besetzt. Von der 
Verwaltung ist dort niemand eingesetzt. Organisatorische Sachen, wie Ansprechpartner und 
Telefonnummer sowie Zuständigkeiten werden abgefragt. Termine für Ausschuss- und 
Stadtratssitzungen werden bekannt gegeben.  
Der Jahresabschluss für das Haushaltsjahr 2010 der Gemeinde Dannefeld wurde mit 
+6.000 € abgeschlossen.  
 
Es fanden Gespräche zwischen Herrn Kuhrs, Ortsbürgermeister, Herrn Finger, stellv. Orts-
bürgermeister, und dem Bürgermeister der Hansestadt Gardelegen, Herrn Fuchs bzgl. Des 
Beschlussvorlage Umbau DGH Dannefeld statt. Als erstes musste die Bausumme, die im 
Raum stand, anhand des genehmigten Nachtragshaushaltes 2010 der Gemeinde Dannefeld 
richtig gestellt werden. Lt. Aussage von Herrn Fuchs, will er das BV nun noch einmal dem 
Bauausschuss vorlegen. Dadurch werden Verzögerungen im Bauablauf eintreten. Da der 
Ortschaftsrat keine weiteren Bauausführungen beauftragen darf, können wir nur die Ent-
scheidung abwarten und auf die Beauftragung durch das Bauamt der Hansestadt Gardele-
gen hoffen.  
Am Dienstag, dem 01.03.2011, ist ein Besichtigungstermin durch die CDU-Fraktion geplant. 

  
  
 TOP 5 Beratung und Empfehlung über die Umbenennung von Straßen 
 Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld hat über die Umbenennung von Straßen zu bera-

ten.  
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 Folgende Empfehlungen zur Umbenennung werden gegeben: 
 
a) Winkel    1. „Plütschenwinkel“ oder 2. „Kolonie Winkel“ 
b) Alter Hof   1. „Zum Verlobungsweg“ oder 2. „In den Drömling“ 
c) Lindenstraße  1. „Unter den Linden“ 
d) Dorfstraße   1. „Rundling“ oder 2. „Bauernstraße“ 
 

  
 TOP 6 Anfragen und Anregungen 
 Es liegt ein Antrag der FFW Dannefeld auf finanzielle Unterstützung für einen Wettkampftag 

am 21.05.2011 vor.  
 
Von der Hansestadt Gardelegen kam das Signal, dass pro Einwohner 5,00 €/Jahr als frei 
verwendbare Mittel bereit gestellt werden. Da noch keine schriftliche Zusage über frei ver-
fügbare finanzielle Mittel aus Gardelegen dem Ortschaftsrat vorliegt, kann darüber noch 
nicht entschieden werden. Über den Antrag wird in der der nächsten Sitzung des Ortschafts-
rates abschließend beraten.  
Der FFW Dannefeld wird empfohlen, einen Antrag auf finanzielle Unterstützung zeitgleich 
an die Hansestadt Gardelegen zu stellen.  
 
Der Ortschaftsrat wird bis zur nächsten Sitzung eine Kostenschätzung über geplante Aktivi-
täten erstellen (Geburtstage, Jubiläen, Weihnachtsmarkt, Vereinsunterstützung).  
 
Es liegt ein Antrag der SG „Drömling“ e.V. Dannefeld auf Genehmigung zum Abbrennen 
eines Feuerwerkes im Rahmen der Festveranstaltung zum 100-jährigen Bestehen des Ver-
eins vor. Das Feuerwerk soll am 02.07.2011 zwischen 22:00 Uhr und 22:20 Uhr am Dorf-
teich abgebrannt werden. Dazu werden ausschließlich Feuerwerkskörper der Klasse II be-
nötigt und verwendet.  
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld befürwortet den Antrag und leitet diesen an das 
Ordnungsamt der Hansestadt Gardelegen weiter.  
 
Es liegt ein Antrag der SG "Drömling" e.V. Dannefeld auf die Nutzung des Sport- und Spiel-
platzes zur Ausgestaltung der Festwoche anlässlich des 100-jährigen Bestehens des Ver-
eins und anschließender Durchführung der traditionellen Sport- und Spielwoche vor.  
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld befürwortet den Antrag und leitet diesen an das 
Ordnungsamt der Hansestadt Gardelegen weiter.  
 
Für die anstehende Landtagswahl sind etliche Wahlplakate der NPD in Dannefeld aufge-
hängt worden. Lt. Ordnungsamt kann nichts dagegen unternommen werden, auch nicht, 
dass die Plakate direkt neben der Kirche hängen.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt, die getroffenen Regelungen zu Ge-
burtstagen und Jubiläen beizubehalten. Somit wird bei 65., 70., 75., 80., 85. und ab 90. Ge-
burtstag jedes Jahr gratuliert. Bei hohen Ehejubiläen wird ein Geschenk in Höhe von ca. 
30,00 € überreicht, statt bisher 50,00 €.  
Beschluss Nr. 02/01/2011 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 
 
 
Wilfried Kuhrs       Dagmar Bethge 
Vorsitzender des Ortschaftsrates     Protokollführerin 
der Ortschaft Dannefeld 


